
 
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 

 
Oggetto: posti auto via della Scala e  presunti lavori in piazza Ottaviani 
Proponente: Jacopo Cellai 
Altri firmatari: Mario Tenerani, Emanuele Roselli, Marco Stella, Stefano Alessandri, Francesco 
Torselli 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 
Premesso che  
-agli inizi dello scorso ottobre mi sono rivolto agli uffici competenti della direzione mobilità per 
verificare la legittimità di due stalli di sosta per autoveicoli riservati ai portatori di handicap tracciati 
sull’asfalto in via della Scala;  
 
-gli uffici mi hanno confermato che i suddetti posteggi non sono mai stati autorizzati né realizzati 
dal Comune come conferma l’assenza della segnaletica verticale in prossimità dei medesimi e il 
disegno sull’asfalto del portatore di handicap che un bimbo delle scuole elementari realizzerebbe 
sicuramente meglio; 
 
-che questa particolare situazione è stata anche riportata da “La Nazione” con tanto di fotografie in 
data 24 ottobre scorso,  eppure ad oggi niente è cambiato e le strisce abusive sono sempre presenti; 
 
-in piazza Ottaviani all’angolo con via Palazzuolo sono presenti da almeno due mesi transenne e 
cartelli stradali che occupano il marciapiede senza che se ne comprenda il motivo e senza che sia 
stato eseguito alcun intervento che ne giustifichi la presenza;  
 
-in piazza Ottaviani dallo scorso maggio sono state montate le impalcature per i lavori che 
dovevano interessare gli spazi museali delle “Leopoldine di Santa Maria Novella” e che invece non 
sembrano essere utilizzate da tempo e che contestualmente sono in stato di abbandono i locali dove 
operava l’agenzia di viaggi Arno srl che l’Amministrazione ha deciso di  sfrattare in funzione del 
museo nel dicembre 2011 
 

Interroga il Sindaco per sapere 
 

1. se i parcheggi “fai da te” di via della Scala appartengono ad un nuovo modello di 
partecipazione del cittadino al governo del territorio e pertanto se sono da considerarsi 
definitivi e regolarizzati di fatto; 

2. se le transenne di piazza Ottaviani rientrano nell’idea di bellezza della città e se dopo la 
campagna “adotta un tombino” verrà lanciata la campagna “adotta una transenna” ; 

3. se le impalcature di piazza Ottaviani siano funzionali a recuperare il tacchino sul tetto 
avvistato dallo scorso giovedì sera. 

 
Jacopo Cellai 

 
 
 

Firenze, 29 novembre 2012 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


